

茵斯布魯克大學電子報 III

【旅遊交通工具與 App】

常用交通工具

在歐洲旅行，大家常使用的交通工具有巴士、火車跟飛機，規劃旅程的時候可以多比較，在票價跟搭乘時間做取捨，選擇自己偏好的方式。

- 巴士

價格相較於火車便宜很多，除非可以買到火車的早鳥票，臨時的旅程規劃建議可以搭乘巴士，有些路線的搭乘時間跟搭乘火車的時差不多，但票價卻差很多。

- 火車

各個國家都有自己的鐵路，我最常搭的是德國鐵路 DB 跟奧地利鐵路 ÖBB，旅行中有要搭乘火車的部分，建議越早訂票越好，早鳥票大約 2 個月前開放，但每個國家不太一樣，有買到早鳥票的話真的可以省下很多錢跟時間。歐洲的火車有分 1、2 等車廂，上車前記得在月台螢幕上看那哪幾節車廂是 2 等車廂。另外要注意的一點是大部分的火車車門都要按鈕或者用手扳開才會開門，不會自己打開。

- 飛機

歐洲境內有許多廉價航空公司，可以買到很便宜的機票。聯航的機

票通常都不包含托運行李，要另外購買，只有手提行李，但有時候也會包含在內，我就曾買過挪威航空從奧斯陸到慕尼黑的機票，大約 2000 多台幣，包含兩件 20 公斤行李。如果是短短的旅行的話，可以利用登機箱跟旅行袋。搭乘廉航一定要注意手提行李的規定，不論是件數或大小都有規定，雖然不是每一次都會檢查得很嚴格，但是還是盡量避免冒險違規，以防到了現場要花很多錢托運行李。另外，出遊前最好仔細檢查下各個航空公司規定與收費，以免多花不必要的支出，如:Ryanair 有些航空公司會要求自己準備登機證，到 Check-in 櫃台列印的話會另外收費。Innsbruck 機場的班機不多，大部分時候票價較貴，這時可以考慮搭客運到慕尼黑或米蘭附近較大的機場搭飛機，可能會比較便宜。

- 常用 App

- GoEuro

- 查詢公車、火車、飛機價格的 app，可以用 GoEuro 先查詢交通票券的價格。

- Rome2rio

- 也是一款查詢交通工具方式的 app，會列出每一種交通工具的價格區間，種類比 GoEuro 多一點，有時會幫你搭配火車跟巴士，到北歐的時候也會出現搭船的交通方式跟資訊。

- Flixbus

是一間德國最大的長途客運公司，幾乎全歐洲都有站點，路線多且價格親民，所以是交換生旅遊最常使用的交通工具。有國際學生證的話可以在 ISIC 的網站找到 3 歐跟八折的 Voucher 各一次，還有不限次數領取的 9 折 Voucher。目前 Flixbus 公司有推出 5 張直達車票 99 歐的優惠活動，上網購買後會獲得 5 張 voucher 代碼，可以用來兌換任何直達車票，單程直達車票價格超過 20 歐時，就可以使用，很划算。

■ ÖBB

奧地利火車公司 ÖBB 有叫做 VorteilsCard 的卡。可以帶著護照到火車站櫃台花 19 歐申請一張青年卡，網路或機器買原價票可以折 50%，至櫃台買票則是折 45%，至於早鳥票或特價票則沒有折扣。

■ DB navigator

德國鐵路公司，DB navigator 除了可以訂火車票外，還可以查詢歐洲大部分國家火車的時刻表、轉乘次數。

住宿 app

● Booking.com

房源很多，也有很多評價可以參考，訂房時可以利用別人的優惠訂房連結，有機會可以省下 4-15 歐，有時甚至更多。

- airbnb

多人出去旅行的時候，平均分攤有機會找到蠻便宜的住宿，但記得留意評價和地點，有些位置可能是在交通比較不方便的地方。

其他

- Google 翻譯

App 裡有拍照就可以翻譯的功能，很實用。

- Google Map

可以在 google map 上標註想去的地方跟住宿的位置，來規劃路線。

搜尋路線時，有時導引的路線會走到奇怪小路，做為參考就好。